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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019. 
 

Ao terceiro (03) dia do mês de Setembro de 2019 (Dois mil e dezenove), às dezoito horas e 
cinco minutos (18h05m) aconteceu a 23ª Sessão Ordinária no Plenário Flávio Nakan, da 
Câmara de Mesquita. O vice-presidente Roberto Emídio cumprimentou a todos os 
presentes e convidou os vereadores a tomarem assento em suas bancadas, solicitou ao 
Secretário vereador Marcel que possa estar fazendo a chamada nominal dos vereadores. 
Responderam dez (10) vereadores. Vereador Amaury Trindade, vereadora Cris Gêmeas, 
vereador Gelson Henrique, vereador Leonardo Andrade, vereador Marcel, vereador Pebo 
Pinheiro, vereador Professor Max, Vereador Roberto Emídio, vereador Russo do Radiador, 

vereador Vandinho da Gráfica. Vereadores ausentes: vereador Sancler Nininho e 

vereador  Marcelo Biriba. Havendo quórum legal e deliberativo o vice-presidente declarou 
aberta a sessão. Perguntou aos vereadores presentes se haviam recebido as ATAS dos 
dias 27 (vinte e sete) e 28 (vinte e oito) de Agosto de 2019. Todos os Vereadores 

confirmaram recebimento. O vice-presidente colocou as ATAS em votação. ATAS 

APROVADAS, tendo dois votos contrários (Vereadores Prof. Max e Vandinho da Gráfica). 

O Vice-Presidente solicitou ao Secretário Vereador Marcel que fizesse a leitura do 

Expediente do Dia: PROJETO DE LEI: Projeto de Lei nº 058/2019 de autoria do 

Vereador Sancler Nininho, que: “Inclui o Dia da Mulher Sambista, no calendário oficial da 
cidade de Mesquita/RJ”. Projeto de Lei nº 059/2019 de autoria da Vereadora Cris 
Gêmeas, que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de manutenção de uma brigada 
profissional, composta por Bombeiros Civis, nos estabelecimentos que menciona, e dá 

outras providências”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: Projeto de Decreto 

Legislativo nº 008/2019 de autoria dos vereadores: vereador Professor  Max, vereador 
Leonardo Andrade, vereador Marcelo Biriba e vereador Vandinho da Gráfica. 
Assunto: Concede Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao 
Excelentíssimo Governador Wilson Witsel. Projeto de Decreto Legislativo nº 009/2019 de 
autoria dos vereadores: vereador Roberto Emídio e vereador Sancler Nininho. 
Assunto: Concede Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao 
Excelentíssimo Deputado Estadual, Líder do PSC na ALERJ Bruno Felgueira Dauaire.  

INDICAÇÃO LEGISLATIVA: Vereador Roberto Emídio – Apresentou 02 Indicações 

Legislativas. Assunto: “Indico que seja construído uma ponte para veículos e pedestre 
sobre o Rio Sarapuí, ligando Avenida da Eternidade no Bairro da Vila Emil á Rua 
Diamantina no Bairro Cosmorama, altura do Condomínio Beija Flor V, no Município de 
Mesquita”. Assunto: “Indico que seja implantado um semáforo com botoeira, na Avenida 
Celso Peçanha altura do Cemitério de Mesquita, Centro, no Município de Mesquita”. 
Vereador Pebo Pinheiro – Apresentou 07 Indicações Legislativas. Assunto: “Indico 
que seja feito a colocação de Grama Sintética na localidade: Praça Sete Anões, Bairro 
Santa Terezinha no Município de Mesquita”. 
 

 

1 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MESQUITA 

SETOR DE ATA 
 

Câmara Municipal de Mesquita 
Rua Arthur de Oliveira Vecchi, n°260, Centro – Mesquita – RJ – CEP: 26553-080 

Telefone: (21) 2796-2174 – Ramal: 36 

Assunto: “Indico que seja feito a colocação de Grama Sintética na localidade: Praça São 
Mateus, Bairro Santa Terezinha no Município de Mesquita”. Assunto: “Indico que seja feito 
a colocação de Grama Sintética na localidade: Vila Olímpica de Mesquita, Bairro 
Cosmorama no Município de Mesquita”. Assunto: “Indico que seja feito a colocação de 
Grama Sintética na localidade: Praça Cosmorama, Bairro Cosmorama no Município de 
Mesquita”. Assunto: “Indico que seja feito a Colocação ou Reforma de Grama Sintética na 
localidade: Praça da Peteca, Bairro Coréia no Município de Mesquita”. Assunto: “Indico 
que seja criado um Centro de Fisioterapia na localidade do Bairro Vila Emil no Município de 
Mesquita”. Assunto: “Indico que seja criada uma Escola para Crianças Especiais, no 
Bairro da Chatuba no Município de Mesquita”. Vereador Prof. Max – Apresentou 03 
Indicações Legislativas. Assunto: “Solicito providências quanto a continuidade da Pista 
de Caminhada na Estrada Feliciano Sodré, Bairro Juscelino até a divisa de Nova Iguaçu”. 
Assunto: “Indico a criação do Busto do Líder da Emancipação de Mesquita o Saudoso 
José Montes Paixão na Praça Elizabeth Paixão ao lado da Bíblia, no Município de 
Mesquita”. Assunto: “Indico a implantação de Totes para recolhimento de tampinhas 
plásticas em toda a cidade para reciclagem, no Município de Mesquita”. Vereador Gelson 
Henrique – Apresentou 01 Indicação Legislativa. Assunto: “Indico pavimentação da 
calçada e paisagismo da Av. Gov. Celso Peçanha entre o nº 1344 até à Praça Pindorama 

nº 18, fazendo também área de estacionamento e rampa de acessibilidade”. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA: SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, SERVIÇOS 

PÚBLICOS, DEFESA CIVIL, TRANSPORTE E TRÂNSITO. Vereadora Cris 

Gêmeas. Protocolou nesta Casa Legislativa 02 Pedidos de Providências. Vereador 
Gelson Henrique. Protocolou nesta Casa Legislativa 10 Pedidos de Providências. 
Vereador Pebo Pinheiro. Protocolou nesta Casa Legislativa 02 Pedidos de Providências. 
Vereador Roberto Emídio. Protocolou nesta Casa Legislativa 14 Pedidos de Providências. 
Vereador Sancler Nininho. Protocolou nesta Casa Legislativa 04 Pedidos de 
Providências. SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE. Vereador Sancler Nininho. 

Protocolou nesta Casa Legislativa 01 Pedido de Providência. CEDAE COMPANHIA 

ESTADUAL DE ÁGUAS E ESGOTOS. Vereador Gelson Henrique. Protocolou nesta 

Casa Legislativa 01 Pedido de Providência. TEMA LIVRE: 10 Minutos com aparte. 

Vereador Amaury Trindade foi à Tribuna: Cumprimentou a todos os presentes. O motivo 
que o levou a Tribuna foi para externar sua indignação com alguns membros da Casa 
Legislativa. Disse que fazem o Pedido de Providência, o mesmo pedido é lido e 
protocolado na Casa, e tem Vereador que não respeita o regime da casa, fazendo vídeo 
com o mesmo pedido que o colega já havia feito. Deu como exemplo o pedido feito a Rua 
João Teles no Bairro Juscelino, quem lutou para a obra da mesma foi o próprio Vereador. 
Disse que tem colega falando que fez a obra, pois o mesmo nunca pôs os pés na Rua 
citada. E concluiu pedindo mais respeito e consideração com os colegas da Casa. Em 
resposta o Vereador Roberto Emídio disse que será adotada uma medida para quando 
cada Vereador fizer um pedido, projeto e indicação, seja verificado para que não haja 
problemas. 
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Vereadora Cris Gêmeas foi à Tribuna: Cumprimentou a todos e corroborou com o colega 
Vereador Amaury Trindade e salientou dizendo que o papel de avaliação de todos os 
pedidos fica sob responsabilidade do jurídico, pois o setor de protocolo recebe as 
solicitações, mas, o parecer das comissões, inclusive da procuradoria, devem ser 
encaminhados posteriormente após a solicitação para os gabinetes, e sendo assim todos 
irão ficar cientes. E deu como exemplo a ciclovia da Estrada Feliciano Sodré que a mesma 
já fez um pedido sobre a continuidade da ciclovia. E em resposta ao que foi lido na 22° 
Sessão Ordinário, a mensagem 057/2019 do Poder Executivo onde a comissão se reuniu 
com a Secretaria de Educação. Pediram vista a mensagem, e sendo assim adiantaram o 
que de fato aconteceu e emitiram um parecer da Comissão, onde diz o pedido de 
solicitação da Casa Legislativa, que encaminhem a mensagem ao Poder Executivo para 
reavaliação, onde uma vez já foi realizada recentemente a redução do cargo, atendendo as 
necessidades da Administração Pública e ambas as partes entenderam que mais reduções 
poderia gerar grandes transtornos no desenvolvimento pedagógico. Entraram em 
consciência para melhor atendimento a população Mesquitense. Em resposta aos pedidos 
feitos no Protocolo, disse que realmente a Procuradoria recebe os pedidos, mas para isso, 
os mesmos pedidos precisam passar pelo Protocolo. Disse que será verificado antes pelo 
Protocolo. Vereador  Professor  Max foi à Tribuna: Cumprimentou a todos os presentes. 
Iniciou dizendo sobre uma pauta que foi levantada pelos seus antecessores para ter uma 
avaliação, pois muitas das vezes recebem o pedido de um munícipe para determinado 
pedido de indicação e mesmo que outro colega tenha feito, é utilizado como mecanismo. 
Agraciou o pedido, e então o melhor caminho a ser adotado foi o que fizeram o Vereador 
Roberto Emídio com o Vereador AmauryTrindade em conjunto, pois pessoas diferentes 
fizeram o mesmo pedido ou indicação, ultrapassando os limites da obrigação, então tem 
quem haja um consenso dos pares para que isso não aconteça de maneira tão 
contundente. Ficou grato pelo posicionamento da Comissão junto ao governo. Pois o 
mesmo já havia sido informado pelo Vereador Pebo Pinheiro. E no dia seguinte assistiu 
uma matéria do Jornal O Povo, o Presidente colocando ao lado do Prefeito, dizendo que 
regularizou e converteu o que havia sido proposto pelo Executivo. Disse que “Quem é pai 
do filho” não lhe interessa, o importante é que levantou uma bandeira e com isso será 
resolvido de maneira salutar e harmônica. Pois os mediadores são de fundamental 
importância para o desenvolvimento e inclusão daqueles que necessitam. O que realmente 
o levou a Tribuna, foi sobre os contratos executados pelo Executivo.  
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Ficou assustado, quem em dez (10) dias foram executados R$6.805.630,72 (Seis Milhões 
e Oitocentos e Trinta Mil e Setenta Reais e Dois Centavos) com diversos tipos de 
contratos, dentre eles, as obras de reformas das Unidades Básicas de Saúde, dando um 
total de R$1.300.000,00 (Um Milhão e Trezentos Mil Reais) para reforma de três Unidades 
de Saúde, R$1.317.996,00 (Um Milhão e Trezentos e Dezessete Mil e Novecentos e 
Noventa e Seis Reais) para compra de CS – Comércio e Serviços para atender a 
Impressão e Cópias da Prefeitura, R$2.891.791,00 (Dois Milhões e Oitocentos e Noventa e 
Um Mil e Setecentos e Noventa e Um Reais) para Jaque Med, Invictos Distribuidores e 
Essencial Rio Medicamentos, fora isso tiveram vários outros processos e contratos feitos 
pelo Executivo. Disse fazer um apanhado mensal para identificar, pois dizem que não tem 
dinheiro na Cidade, que não consegue fazer determinado tipo de ação na Cidade por falta 
de recursos, no entanto em dez (10) dias consegue fazer quase 7 (sete) Milhões em 
contratos mensais durante o período de 12 meses. Com isso fica complicada a condução 
de um Município tão necessitado de serviços públicos, e quando percebe que muitos 
recursos são destinados, não a coisas fúteis, mas com várias suspeitas de 
superfaturamento. Se comparado com outros municípios, os serviços são cobrados de 
maneira justa. Terminou sua fala dizendo que se assusta com as incursões da Rede Globo 
e Rede Record dentro da Cidade de Mesquita, sucessivamente para falar de locações e 
depredações dos patrimônios públicos, sobre tudo de veículos. Pois tem contratos de 
locação de veículos absurdos no valor de R$5.800,00 (Cinco Mil e Oitocentos Reais) por 
veículo. E pesquisando em um município próximo se paga R$1.665,00 (Mil e Seiscentos e 
Sessenta e Cinco Mil Reais) por um veículo de mil cilindradas, ou seja, é uma falta de 
respeito muito grande com o dinheiro público. Disse que irá protocolar um pedido de CPI, 
pois está na hora da Casa Legislativa se manifestar acerca dos alugueis de veículos da 
cidade de Mesquita. Os pares apreciando a solicitação e caso seja aprovado, estará 
instaurando uma CPI, e assim fazendo em levantamento desses superfaturamentos. 
Agradeceu aos nobres edis pela presença e lembrou que fez uma solicitação dos vídeos e 
dos fatos da sessão passada, e que até o momento não obteve nenhuma resposta. 
Vereador Leonardo Andrade foi à Tribuna: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou 
sua fala parabenizando os pares da Comissão de Educação. Pois não sabe se de fato se 
sensibilizaram ou a pressão absurda que as médias fizeram com a aberração que o 
executivo enviou para a Casa Legislativa. Pela segunda vez neste mandato o Executivo 
enviou para a Casa a redução de mediadores, e assim a educação iria ajudar aqueles que 
necessitam de cuidados especiais, e com a numeração de mediadores já existentes é 
insatisfeito a necessidade, imagina se reduzir. Ressaltou também outra não menos 
importante que foi a Casa Legislativa fazer a retirada do Projeto e a Rede Globo vincular a 
matéria falando sobre o caos dos veículos que se encontram sucateados na dinâmica. 
Pediu a liderança de Governo, a Comissão de Finanças e Orçamentos que tivessem a 
capacidade de informar. Pois com a reportagem disse que não houve respostas sobre o 
assunto, o mesmo pediu pronunciamento das partes de responsabilidade.  
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Com o Executivo da cidade gasta R$ 240.000,00 (Duzentos e Quarenta Mil Reais) para 
comprar seis (6) carros, e em um ano gasta para locar mais de R$1.000.000,00 (Um Milhão 
de Reais). Perguntou se é certo com 2 anos e meio de governo gastar mais de 
R$2.000.000,00 (Dois Milhões de Reais) em carros locados. Será que não é um gasto 
supérfluo para um Município que não tem uma Unidade 24 Horas e que algumas Unidades 
faltam remédios. O mesmo disse que foi na casa de uma munícipe e a mesma disse que 
não conseguiu seus remédios pois não tem nas Unidades Básicas de Saúde, outras 
necessidades também como fraldas geriátricas. Mas, o Município tem mais de 
R$1.000.000,00 (Um Milhão de Reais) para seu gasto com veículos superfaturados. 
Elogiou a fala do colega vereador Professor Max, que vizinho munícipe consegue aluguéis 
muito mais em conta. Disse que cabe ao Ministério Público averiguar, pois está tão visível 
aos olhos de todos. Ressaltou a fala do colega Vereador Professor Max sobre protocolar 
uma CPI. Disse ter certeza que os Parlamentares da Base governista, sem nada a temer, 
não eram votos contra a CPI. E em relação aos bebedouros existentes nas escolas, foi 
gasto mais de R$1.200.000,00 (Um Milhão e Duzentos Mil Reais) só na compra dos 
mesmos. Se fizer uma divisão da quantidade de unidades escolares que tem no Município 
iria dar quase R$30.000,00 (Trinta Mil Reais) que estão sendo gastos por bebedouros para 
cada Unidade. Verificação de Quórum: Vice-Presidente perguntou se pode ser feito de 

forma verbal. Em discussão e votação única. APROVADO. ORDEM DO DIA. Projeto 

de Lei nº 056/2019 de autoria do Poder Executivo, que: “Dispõe sobre Serviços e 
Recursos de informática e dá outras providências.” Em primeira discussão e votação. 
Em discussão Vereador Professor  Max : Cumprimentou a todos os presentes. Disse 
que a maior prova de isenção se dá no comportamento de aprovação de uma 
Lei/mensagem do Poder Executivo, e percebeu nenhum tipo de dono, ao contrário, pelo 
que o mesmo leu, os 27 artigos que compõem a adequação trazem uma preocupação 
primária de preservação das informações, e na verdade não mudou nada, ou quase nada 
da Lei Mãe de 2011, acrescentando alguns parágrafos. Mas de grande valia para o controle 
do Município. Aproveitou sua ida a Tribuna, e fez um pedido a base governista que 
pudesse intervir junto ao Poder Executivo, pois o mesmo apresentou uma Indicação 
Legislativa que acha uma grande relevância para a Cidade quando fala do Ex-Prefeito José 
Montes Paixão, pois a Cidade de Mesquita irá completar 20 anos, é uma jovem cidade que 
precisa crescer dar bons frutos e que infelizmente vem passando por muita recusa do 
Poder Executivo em desenvolver seu papel fundamental, que é levar qualidade de vida 
para a população. Mas voltou para tema em tese, que a base pode intervir junto ao Poder 
Executivo, que faço um busto em homenagem ao Ex-Prefeito José Montes Paixão, que foi 
o líder da emancipação da Cidade e que lutou junto com a população. Disse ter se 
emocionado em uma reunião, em que foi dito sobre a emancipação, nomes dos munícipes 
que estão dia-a-dia, mas que durante o período da emancipação lutaram junto com o 
Senhor José Montes Paixão para acontecer. Acha justo que faça um busto em homenagem 
ao emancipador da Cidade de Mesquita, e que esse busto fique na Praça Elizabeth Paixão, 
cujo nome é de sua filha.  
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Vereador Vandinho da Gráfica à Tribuna: Cumprimentou a todos os presentes. O que o 
levou a Tribuna foi em relação dos alugueis dos veículos, incluindo um ônibus, que é pago 
só do ônibus R$12.500,00 (Doze Mil e Quinhentos Reais) por mês, e com esse dinheiro 
poderia comprar um, pois o Município tem um patrimônio. Disse que desde o início de 2017 
o governo paga aluguel de Van no valor de R$8.215,00 (Oito Mil e Duzentos e Quinze 
Reais) por mês. Acha um absurdo a forma que o governo está gastando dinheiro público. E 
ressaltou a fala do Vereador Professor Max sobre os alugueis de veículos em relação aos 
Municípios vizinhos. Falou também sobre as merendas, disse ser a merenda mais cara do 
país, um Município vizinho com 15 mil alunos gasta anualmente R$9.000.000,00 (Nove 
Milhões de Reais), já o Município de Mesquita gasta R$17.000.000,00 (Dezessete Milhões 
de Reais). Falou sobre Clínica da Família ter emergência 24 Horas, pois disse que o 
Município é dormitório, o povo chega dos seus trabalhos após as 17h e gasta-se 
R$417.000,00 (Quatrocentos e Dezessete Mil Reais) para reforma de um Posto de Saúde, 
poderiam pegar um terreno e construir um novo posto com esse valor. Disse estar 
indignado com tanto desperdício com o dinheiro do povo. Disse que se como não bastasse 
o trabalhador estar sendo sufocado com a Procuradoria Geral, incluindo seus contribuintes 
na Dívida Ativa mesmo constando em dia seus impostos. E no final do ano os procuradores 
pegam seus honorários que são cobrados aos contribuintes. Que totalizando os valores 
alguns procuradores ganham até mais que o Prefeito, no valor de mais de R$30.000,00 
(Trinta Mil Reais). Concluiu dizendo que está mais que na hora da Casa Legislativa verificar 
mais a fundo essa covardia com a população Mesquitense. Vereadora Cris Gêmeas foi a 
Tribuna: Cumprimentou a todos os presentes. Fez o uso da Tribuna para ressaltar que 
todos os parlamentares que foram eleitos pelo voto popular e representam os interesses da 
população, e cada qual tem suas atribuições e responsabilidades. E que os mesmos estão 
para fiscalizar e elaborar leis para melhoria da Cidade. E não estão para jogar falácias para 
a população a bel prazer de acordo com o interesse pessoal. Disse que a comissão se 
reuniu logo que surgiu a mensagem, comunicaram ao Presidente da Casa Legislativa e se 
reuniram novamente pedindo vista a mensagem. Que foram na Secretaria de Educação, 
foram ao Governo e emitiram um parecer e encaminharam a Casa Legislativa, de acordo 
com a responsabilidade parlamentar. Disse ter Vereador que faz o uso da Tribuna para 
dizer que as coisas acontecem somente com pressão popular, mas engano do caro 
Vereador, pois representam o povo e agem com muita responsabilidade, e quando for fazer 
avaliação dos procedimentos, que em primeiro lugar faça avaliação da conduta do mesmo, 
não do próximo, pois correspondem muitos anseios populares. Vereador Leonardo 
Andrade foi a Tribuna: Disse estar muito feliz com o esclarecimento de Vossa Excelência 
e é realmente salutar, já que a matéria é de cunho governista e a Casa Legislativa a 
maioria é governista, e que diferente de todas as gestões, essa gestão atual do Presidente 
Sancler Nininho, da mesa diretora que se encontra, é uma gestão que presa pelas 
comissões, e sendo assim, tem assessores responsáveis por cada comissão, e então a 
Comissão de Educação, Cultura tem uma assessora única e exclusiva para tratar do 
assunto de sua responsabilidade. E então se o assunto incomodava tanto a Comissão, 
achou que não deveria ter entrado em pauta e muito menos em plenário, pois o plenário é 
a Casa do povo, e quando lido a população tem acesso.   
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Tendo pessoas sensíveis às mídias sociais que estão tendo contato com as suas, 
perceberam que não era um clamor popular, pelo contrário, foi um projeto que houve muita 
rejeição. Saber que foi protocolado um projeto que teve uma pressão popular e pediu para 
retirar de pauta. Pediu justificativa dos gastos de locação de veículos. Vereador Pebo 
Pinheiro foi a Tribuna: Cumprimentou a todos os presentes. Em resposta ao vereador 
Leonardo Andrade, disse que o expediente foi lido, e na hora o colega vereador Professor 
Max avisou a todos alertando. No dia seguinte reuniu com a vereadora Cris Gêmeas e se 
informaram sobre o assunto. Finalizou dizendo que não houve clamor popular, e o vereador 
Roberto Emídio aproveitou o ensejo, disse que fez parte da reunião, e que teve um 
equívoco de informação, e que realmente não teve clamor popular. Não havendo mais 
ordem do dia, o vice-presidente encerrou a sessão convidando a todos para a próxima. 
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